

ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН“ И ЕЛЕКТРОННА ПОЩА В МОСВ ЗА МЕСЕЦ ФЕВРУАРИ 2022 Г.

№	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1	01.02.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал относно голямото количество морска сол при почистването на пътя от кв. Бояна до „Златните мостове“, район „Витоша“, Столична община.	Район „Витоша“, Столична община	Изпратено по компетентност на основание на чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
2	02.02.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за липса на съдове за разделно събиране на масово разпространени отпадъци в гр. Плевен.	РИОСВ-Плевен	От РИОСВ-Плевен е изискана информация от община Плевен относно липсата на съдове за разделно събиране на отпадъците в гр. Плевен. От община Плевен е представена информация, че от 25.01.2022 г. е има сключен договор с „Еко Партньърс България“ АД. Дейностите обхващат събирането на хартия картон, пластмаса, метал и стъкло от опаковки. Използват се цветни контейнери разположени на 140 места в гр. Плевен. На интернет страницата на общината и в социалните мрежи е публикувана информация относно промените в системата за разделно събиране на отпадъци.
3	02.02.2022 г.	Електронна поща	Сигнал за огромен брой починали сови/бухали на автомагистрала „Тракия“	РИОСВ-София и РИОСВ-Пазарджик	Извършена е проверка, при която са установени мъртви птици. Трупите на по-голяма част от мъртвите птици са се намирили в аварийната лента или в тревистата ивица непосредствено до нея. Шест от птиците са се намирили в междинната ивица между двете платна, а една е в изпреварващата лента между две платна. По състоянието на труповете на мъртвите

					птици и местоположението им е преценено, че птиците са убити след сблъсък с преминаващи по автомагистралата превозни средства. Предвид, че се касае за неумишлено убиване на птиците (вследствие движението на превозни средства), няма основание за предприемане на действия по издирване на евентуален извършител.
4	03.02.2022 г.	Електронна поща	Сигнал за нов строеж - „подпорна стена“ с многофункционално предназначение, като „подпорната стена на Алепу, гр. Варна.	РИОСВ-Варна	Извършена е проверка на място. Направен е обход на крайбрежната алея на гр. Варна и оглед на ската между крайбрежната алея и Морската градина – Приморски парк на гр. Варна. При обхода не е установено ново строителство на подпорна стена. След направена проверка в Регистъра на защитените територии в териториалния обхват на РИОСВ-Варна, и наличната към момента цифрова информационна система за защитените зони от екологичната мрежа Натура 2000, е установено, че територията на Морската градина и приморски парк на гр. Варна, не попада в границите на защитените територии по смисъла на Закона за защитените територии и в границите на защитените зони от екологичната мрежа Натура 2000 по смисъла на Закон за биологичното разнообразие. Предвид гореизложеното, на основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс, сигналът е препратен за предприемане на действия по компетентност до община Варна.
5	09.02.2022 г.	Електронна поща	Сигнал за нерегламентирани сметища в с. Крумово, общ. Родопи.	РИОСВ-Пловдив	Извършена е съвместна проверка с кмета на с. Крумово на място. Установено е, епизодично на купчини, нерегламентирано изхвърлени битови и строителни отпадъци. На кмета на община Родопи е дадено предписание да се предприемат действия за

					почистване на замърсяването. При осъществения от РИОСВ-Пловдив последващ контрол е констатирано, че нерегламентираните замърсявания са почистени.
6	10.02.2022 г.	„Зелен телефон“	Силен шум в с. Кралев дол около 05:30 ч. от дейността на „Стомана Индъстри“ АД, гр. Перник.	РИОСВ-София	<p>С писмо от РИОСВ-София е изисквана информация от дружеството за работещите инсталации/съоръжения на 10.02.2022 г.</p> <p>Установено е, че са работили инсталация за производство на стомана, включваща електродъгова пещ 1 и електродъгова пещ 3 към Електростоманодобивен цех, както и новпрокатен цех и топков цех към инсталация за обработване на черни метали.</p> <p>Дейностите, които се извършват на производствената площадка, трябва да се осъществяват по начин недопускащ 70 dB (A) за дневно, вечерно и нощно ниво на шум.</p> <p>За 2022 г., „Стомана индъстри“ АД е включена в утвърден от министъра на околната среда и водите годишен график за извършване на контролни измервания на шум, излъчван в околната среда.</p> <p>Измерванията ще бъдат извършени при подходящи климатични условия.</p>
7	10.02.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за липса на извозване на битовите отпадъци в с. Кладница, община Перник.	РИОСВ-София	<p>Извършена е проверка на място с представител на община Перник. В с. Кладница на определени места има разположени съдове за събиране на битови отпадъци. Не са установени локални замърсявания около съдовете и/или образувани сметища (към момента на проверката). Направен е обход на територията на вилно селище „Делта Хил“, като и там не е установено замърсяване около съдовете или по улиците от разпилени отпадъци. От представените документи от община Перник, свързани с</p>

					<p>организирането на дейностите по сметосъбиране и сметоизвозване на битови отпадъци на територията на общината, става ясно, че има сключен договор със специализирана фирма. Сметосъбирането и сметоизвозването на битовите отпадъци от населените места до съоръжение за обезвреждането им се извършва по утвърдени графици в зависимост от вида на наличните съдове за сметосъбиране. Поради неблагоприятни метеорологични условия през месец декември 2021 г. и месец януари 2022 г. обслужването на съдовете е било възпрепятствано в някои части от населените места на общината, които са с труден достъп.</p> <p>Поради настъпилите множество сигнали от граждани за некачествено изпълнение на услугите по сметосъбиране и сметоизвозване, кметът на община Перник е изискал от дружеството-изпълнител да осигури подходяща транспортна техника за успешно изпълнение на дейностите през зимния сезон.</p>
8	11.02.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на въздуха от комин на детска градина „Слънце“ в гр. Вършец.	Община Вършец	Изпратено по компетентност на основание на чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
9	14.02.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на атмосферния въздух в гр. Димитровград от ТЕЦ Марица 3“ АД.	РИОСВ-Хасково	На 14.02.2022 г. от АИС „Раковски“ в гр. Димитровград е регистрирано превишение на средночасовата норма по показател серен диоксид. Един час преди регистрирането на високи моменти стойности на серен диоксид от АИС „Раковски“, във връзка с получена информация за създаване на неблагоприятни метеорологични условия, РИОСВ-Хасково е дала предписание на „ТЕЦ Марица 3“ АД да се предприемат ефективни мерки за намаляване на

					<p>емисиите на серен диоксид , включително и чрез намаляване на товара на енергиен блок 120 MW, с цел предотвратяване на наднорменото замърсяване на приземния атмосферен слой на гр. Димитровград. Извършена е проверка на място, при която е установено, че преди получаване на даденото предписание на обекта са използвани въглища като гориво. След получаване на предписанието операторът е включил и биомаса като гориво. Пречиствателните съоръжения са работели в нормален режим. Не е констатирано разпрашаване от въглищно стопанство. При извършения обход на площадката е констатирано, че от източната и южната страна на сградата на котелното помещение от компрометирани участъци, където липсва ламаринена обшивка, се изпускат неорганизираните емисии от прах.</p> <p>За констатираното нарушение от РИОСВ Хасково е образувано административнонаказателно производство спрямо оператора на обекта.</p>
10	15.02.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух от дейността на „Топлофикация Русе“ АД, гр. Русе.	РИОСВ-Русе	<p>Данните от пунктовете за мониторинг на КАВ в гр. Русе за 15.02.2022 г. са показали, че има превишение на СДН за ФПЧю. Причината за това е продължаващото използване на твърди горива в битовия сектор, съчетано с високо атмосферно налягане и липсата на вятър за разсейване на димните газове от комините на жилищните сгради.</p> <p>ТЕЦ Русе Изток използва за гориво съвместно въглища и биомаса, като от началото на 2022 г. е въведена редовна експлоатация и сероотчистка към горивните инсталации, като димните газове се изпускат през един комин, като в атмосферата се изпуска основно водна пара.</p>

11	17.02.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на атмосферния въздух от дружество, находящо се на ул. „Мюнхен“ № 10, гр. София.	Район „Искър“, Столична община	Извършена е проверка по компетентност от експерти на район „Искър“, Столична община.
12	18.02.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за наличие на нерегламентирани сметища в гр. Карнобат.	РИОСВ-Бургас	Извършена е проверка на място, при която е констатирано замърсяване на голяма площ с отпадъци с битов характер. От община Карнобат са поставени на мястото два броя контейнери, събраните отпадъци в които веднъж седмично от общинското звено се събират и извозват и веднъж седмично се извършва почистване на терена, но терена се замърсява отново.
13	19.02.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на атмосферния въздух от горене на гуми в частен имот, намиращ се срещу община „Връбница“, Столична община.	Столичен инспекторат	Изпратено по компетентност на основание на чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
14	19.02.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Сигнал за нерегламентирано сметище от строителни отпадъци срещу блок 40 в ж.к. „Хаджи Димитър“, Столична община.	Район „Подуяне“, Столична община	Инспектори на Столичен инспекторат са извършили проверка на място на ул. „Резбарска“ № 26. Констатирано е, че в частен имот има струпани голямо количество излезли от употреба гуми, строителни материали и битови отпадъци. На собствениците на имота е изпратено писмо – предписание за предприемане на необходимите действия по почистването му от натрупаните отпадъци със срок за изпълнение.
15	21.02.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Сигнал за запалено незаконно сметище в с. Радловци, общ. Кюстендил.	РИОСВ-София	От експерти на РИОСВ-София са извършени две проверки по сигнала: На 04.02.2022 г. при проверката е констатирано, че се е самоzapалило незаконно сметище в землището на с. Радловци, м. „Гладни рид“.

					<p>На Кмета на Община Кюстендил са дадени 3 бр. предписания за предприемане на незабавни действия по потушаване на пожара, предоставяне на ежедневна информация в РИОСВ за предприетите действия и състоянието на сметището и уведомяване при потушаването му.</p> <p>На 21.02.2022 г. при повторна проверка е установено, че сметището продължава да гори. Отново са налични множество отпадъци. Дадените предписания не са изпълнени.</p> <p>Кмета на Община Кюстендил е поканен да се яви за съставяне на актове за установяване на административни нарушения (АУАН-и).</p>
16	21.02.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на река от автомивка намираща се на ул. „Мир“ срещу Лидл, гр. Варна.	РИОСВ-Варна	<p>Извършена е проверка на място. Установено е, че отпадъчните води, формиращи се от дейността на Автокозметичен център „Мир“ се отвеждат посредством площадкова канализация към двукамерен каломаслоуловител, след което същите се включват в канализационната мрежа на населеното място. Не са представени документи удостоверяващи почистването на каломаслоуловител. Извършен е оглед на дерето, разположено непосредствено зад посочения обект, при който не е установено заустване на отпадъчни води от автомивката. Потокът вода течащ в дерето е без цвят и в района не се усеща специфична миризма.</p> <p>На фирмата, стопанисваща автомивката, са дадени предписания да представят документи доказващи включването на отпадъчните води от обекта в канализационната мрежа на гр. Варна, както и документи удостоверяващи почистването на каломаслоуловителя.</p>

					РИОСВ Варна ще осъществи последващ контрол по изпълнение на дадените предписания и при констатирано неизпълнение ще приложи съответните административнонаказателни мерки.
17	21.02.2022 г.	Електронна поща	Застрашаване на питейната вода за гр. София поради застрояване на завод за цимент/каолит/варовици в района между гр. Ботевград и гр. Мездра.	РИОСВ-Враца	<p>На визираното от подателя на сигнал място е разположена фабрика за обработка на скалнооблицовачни материали, собственост на „Йотов Стоун“ ЕАД. За извършване на дейностите по обработка на камъка в три броя халета е монтирана специализирана техника. Водата, която се използва в производствения процес, е включена в оборотен цикъл и се доставя от собствен шахтов кладенец (разположен на производствената площадка).</p> <p>Производствените води се пречистват в два броя локални пречиствателни станции, които са от затворен тип. Образуваният, при пречистването на водите, шлам се събира и заедно с технологичния отпадък, ежедневно, се извозва на кариера „Равнища 2“, експлоатирана от дружеството.</p> <p>При извършения обход и оглед на производствената площадка е установено, че няма пряк контакт между производствената площадка и р. Искър.</p> <p>РИОСВ-Враца осъществява контрол на обекта, като при извършените до момента проверки не са констатирани нарушения на екологичното законодателство.</p>
18	21.02.2022 г.	Електронна поща	Сигнал за строителство в местност Рупите, непосредствено до храмът на Ванга и до минералните изводи.	РИОСВ-Благоевград	<p>В хода на извършени проверки на място и по документи през периода 2018 г. – 2021 г., е установено, че местоположението и обхвата на строежа съответства на местоположението и обхвата на процедирано от РИОСВ-Благоевград инвестиционно предложение за „Изграждане на къщи</p>

					<p>за гости“ в местност Рупите, община Петрич по реда на Глава шеста от ЗООС и чл. 31 от ЗБР.</p> <p>В хода на производството възложителят е предоставил копие от информацията по Приложение № 2 от Наредбата по ОВОС на кметове на общината и кметството, като община Петрич е осигурила достъп до информация на обществеността.</p> <p>Не са постъпвали възражения срещу реализацията на предложението. Издаденото от директора на РИОСВ-Благоевград Решението по преценяване на необходимостта от ОВОС не е обжалвано и е влязло в сила. Строителството се осъществява въз основа на издадени Разрешения за строеж от главния архитект на община Петрич.</p>
19	25.02.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на атмосферния въздух около сервиз „Булвария София“ ЕАД, ж.к. „Люлин 7“, от сграда с голям паркинг за коли.	РИОСВ-София	Сигналът е пренасочен по компетентност на Кмета на Район „Люлин“, Столична община и Столичен инспекторат, Столична община.
20	27.02.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Изливане на течна фракция от цистерна в с. Крива круша, землище на гр. Нова Загора.	РИОСВ-Стара Загора	На 27.02.2022 г. от експерти на РИОСВ-Стара Загора е извършена проверка на място. Констатирано е наличие на два разлива в земеделска земя. От експерт на РЛ Стара Загора към ИАОС е извършено пробонабиране на почви от двата разлива на земеделските земи в землището на с. Крива круша, общ. Нова Загора. Резултатите от изпитванията на почвените проби не показват превишение на максимално допустими концентрации в почвите.